

学习贯彻习近平法治思想 推进新时代检察工作高质量发展

■ 贺增国

坚持党对检察工作的绝对领导，是检察机关必须遵循的首要原则和第一要义，任何时候都不能有丝毫动摇。学习贯彻习近平法治思想要深刻把握其以人民为中心的工作理念，把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为检察工作的重中之重。推进高质量法治建设要坚持依法治国和国家总体安全观，不断凝聚共识，发挥检察机关在反腐败斗争中的重要作用。要结合习近平法治思想和“十四五”规划的各项部署，营造全民知法懂法守法的营商环境，让检察工作同时成为经济社会文化高质量发展的“催化剂”。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就。在这一进程中，习近平总书记创造性提出了关于全面依法治国的一系列新理念新思想新战略，形成了习近平法治思想。习近平总书记对检察工作作出的一系列重要指示，深刻阐明检察机关法律监督的宪法定位、主要职责、基本任务，构成了习近平法治思想的重要组成部分，为新时代党的检察事业创新发展把脉定向、指路领航。

学好习近平法治思想，用习近平法治思想指导检察工作，是新时代全面依法治国的内在要求，对于创新推进检察工作思路、方法，不断提高检察工作实效，践行司法为民宗旨，切实增强政治自觉、法治自觉和检察自觉，确保检察工作高质量发展具有重要意义。

坚持党的绝对领导这一最高原则，始终坚持 检察工作正确政治方向

中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义法治之魂，是社会主义法治最根本的保证。坚持党对检察工作的绝对领导，是检察机关必须遵循的首要原则和第一要义，任何时候都不能有丝毫动摇。

要强化“一盘棋”意识，将党对检察工作的绝对领导贯彻到工作中的各个方面，用习近平法治思想武装检

察队伍、指导检察实践，压紧、压牢、压实各项工作，确保检察干部始终坚持正确的政治立场、政治方向和政治观点，旗帜鲜明讲政治，以高度的政治自觉将党史学习教育贯彻到底，不断提高认识问题、分析问题和解决问题的能力水平，为党的路线方针政策有效落实提供有力的政治保障，不断筑牢检察工作的政治根基。

树立以人民为中心的工作理念，让人民群众 在每一个司法案件中感受到公平正义

我们党来自于人民，植根于人民，服务于人民。学习贯彻习近平法治思想要深刻把握其以人民为中心的工作理念，把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为检察工作的重中之重，时刻把人民放在心中最高位置。检察干部要把人民群众当亲人，时刻保持同人民群众的血肉联系，构建起与人民群众之间的“同心桥”，要站在人民立场，聚焦人民群众反映强烈的法治问题，将心比心解决人民群众操心事、烦心事、揪心事，让司法服务永远跟着人民的司法需求走，注重办案的政治效果、法律效果和社会效果，让检察工作的公平正义深入人心，经得起历史和人民的检验。

检察干部要做好人民的勤务员，放下架子，向人民学习，拜人民为师，以扎实的定力和果敢的决心为人民群众办实事，让人民群众在法治面前有更多获得感、幸福感和安全感。